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１ 回答者の基本属性 

（１）調査票の回答者 

図表4-1 

 

 

 

 

 

 

（２）性別 

図表4-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）年齢 

図表4-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.8

33.5

31.5

66.2

66.5

66.1

0.0

0.0

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=295

男性 女性 無回答

11.6 76.6 7.2 4.6

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=692

本人（代筆可） 家族 その他 無回答

2.3

7.2

16.0

21.8

25.7

26.9

0.0

3.1

7.9

14.5

21.3

25.6

27.6

0.0

4.4

7.8

11.5

23.4

23.1

26.8

3.1

0% 10% 20% 30% 40%

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳～84歳

85歳～89歳

90歳以上

無回答 令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=295
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（４）居住区 

図表4-4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）要介護度 （６）介護保険料段階 

図表4-5 図表4-6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.1

33.4

8.5

8.7

12.3

6.1

8.1

9.4

4.2

0.7

0.7

0.4

0.1

0.3

0.0

7.9

30.2

6.4

9.1

14.0

6.6

5.1

9.7

7.1

0.5

1.3

0.5

0.7

0.5

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

第１段階

第２段階

第３段階

第４段階

第５段階

第６段階

第７段階

第８段階

第９段階

第10段階

第11段階

第12段階

第13段階

第14段階

不明

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

23.0

14.0

13.9

13.6

12.0

12.6

11.0

0.0

19.5 

16.2 

11.9 

13.5 

11.7 

13.7 

13.4 

0.2 

18.6

15.6

13.6

11.2

14.9

12.9

11.5

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

川崎区

幸区

中原区

高津区

宮前区

多摩区

麻生区

無回答

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=295

4.3

10.1

34.5

30.8

19.9

0.3

10.9 

16.5 

23.1 

21.1 

19.5 

8.9 

12.5

19.0

19.7

21.0

17.3

10.6

0% 10% 20% 30% 40%

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

その他・

無回答

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=295
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（７）家族の状況 

▶ 「一人暮らし高齢者」が約３割、「夫婦世帯」が約２割である 

図表4-7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 80歳以上では「子や孫などと同居」する割合が３割以上となる 

図表4-8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.2

25.2

30.8

21.0

21.9

16.6

34.1

38.0

40.3

10.7

10.4

10.5

6.1

4.5

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=295

一人暮らし

高齢者

夫婦世帯

（本人とその

配偶者のみ）

子や孫

などと同居

その他の世帯 無回答

33.3

24.7

24.0

30.9

27.7

24.1

28.9

17.6

25.8

19.8

23.4

21.7

23.0

17.1

34.0

36.1

40.6

25.5

31.3

33.3

38.2

10.1

9.3

9.4

13.8

8.4

16.1

7.9

5.0

4.1

6.3

6.4

10.8

3.4

7.9

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=159

幸区 n=97

中原区 n=96

高津区 n=94

宮前区 n=83

多摩区 n=87

麻生区 n=76

28.2

37.5

30.0

27.0

22.5

33.1

27.4

21.0

31.3

36.0

31.5

27.2

15.7

9.7

34.1

18.8

18.0

27.9

30.5

35.4

45.2

10.7

0.0

14.0

9.0

11.9

9.0

12.4

6.1

12.5

2.0

4.5

7.9

6.7

5.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=692

65～69歳 n=16

70～74歳 n=50

75～79歳 n=111

80～84歳 n=151

85～89歳 n=178

90歳以上 n=186

一人暮らし

高齢者

夫婦世帯

（本人とその

配偶者のみ）

子や孫

などと同居

その他の世帯 無回答

年 
 

齢 

居
住
区 
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（８）現在の生活場所 

▶ 「自宅」以外の生活場所は、「老人保健施設」が１割を超え、「すでに特別養護老人ホー

ムに入居している」人が約１割である 

図表4-9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表4-10 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

自
宅 

す
で
に
特
別
養
護
老
人

ホ
ー
ム
に
入
居
し
て
い
る

老
人
保
健
施
設 

介
護
療
養
型
医
療
施
設 

認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー
プ

ホ
ー
ム 

軽
費
老
人
ホ
ー
ム
（
ケ
ア

ハ
ウ
ス
を
含
む
） 

有
料
老
人
ホ
ー
ム 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者 

向
け
住
宅 

病
院
、
診
療
所 

養
護
老
人
ホ
ー
ム 

『
自
宅
以
外
』 

全  体 692 37.4 12.0 14.3 2.2 8.7 0.4 6.9 2.5 5.8 0.9 53.7

性
別

男  性 234 43.2 5.1 12.0 2.6 6.8 0.9 6.4 2.6 7.7 1.7 45.8

女  性 458 34.5 15.5 15.5 2.0 9.6 0.2 7.2 2.4 4.8 0.4 57.6

要
介
護
度 

要介護１ 30 40.0 - 23.3 3.3 6.7 - 3.3 13.3 3.3 - 53.2

要介護２ 70 41.4 1.4 21.4 - 12.9 1.4 2.9 4.3 4.3 - 48.6

要介護３ 239 43.5 12.6 10.5 1.3 8.4 0.4 4.6 1.3 4.6 2.5 46.2

要介護４ 213 33.8 12.7 15.5 4.2 9.9 0.5 8.9 1.9 3.8 - 57.4

要介護５ 138 29.7 18.1 13.8 1.4 5.8 - 10.9 2.2 12.3 - 64.5

※「その他」「無回答」は掲載を省略 

※『自宅以外』＝「すでに特別養護老人ホームに入居している」＋「老人保健施設」＋「介護療養型医療施設」＋「認知症高齢者グループ

ホーム」＋「軽費老人ホーム」＋「有料老人ホーム」＋「サービス付き高齢者向け住宅」＋「病院、診療所」＋「養護老人ホーム」

37.4 

12.0 

14.3 

2.2 

8.7 

0.4 

6.9 

2.5 

5.8 

0.9 

4.3 

4.6 

0% 20% 40% 60%

自宅（ショートステイを

利用中の場合を含む）

すでに特別養護老人ホーム（介護

老人福祉施設）に入居している

老人保健施設

（介護老人保健施設）

介護療養型医療施設

（介護保険適用の病院、診療所）

認知症高齢者グループホーム

軽費老人ホーム

（ケアハウスを含む）

有料老人ホーム

サービス付き高齢者向け住宅

病院、診療所

（医療保険適用の病院、診療所）

養護老人ホーム

その他

無回答 n=692

令和元年度 平成28年度 平成25年度

49.3 

3.3 

3.3 

1.8 

13.0 

0.7 

8.9 

1.7 

8.7 

0.3 

5.1 

3.8 

0% 20% 40% 60%

n=606

39.0 

6.8 

21.0 

4.7 

11.2 

0.7 

3.7 

1.0 

8.8 

1.0 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60%

n=295
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２ 特別養護老人ホームの申込みについて 

問５ 特別養護老人ホームへの入居を引き続き希望しますか。（１つに○） 

▶ 特別養護老人ホームへの入居を引き続き「希望する」人が約８割である 

図表4-11 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

問５-１ 「希望しない」と答えた方におうかがいします。 

 その理由について、ご回答ください。（１つに○） 

▶ 希望しない人の理由は、「特別養護老人ホームに入居した」人が約５割である 

図表4-12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※平成25年度は、調査時に新規開設が多かったため、「特別養護老人ホームに入居した」の割合が高い。 

  

28.0 

18.0 

12.0 

6.0 

12.0 

0.0 

2.0 

10.0 

10.0 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

n=50

79.0

78.7

79.7

19.2

20.0

16.9

1.7

1.3

3.4

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=295

希望する 希望しない 無回答

令和元年度 平成28年度 平成25年度

10.7 

20.7 

2.5 

14.0 

9.9 

4.1 

4.1 

6.6 

14.0 

0.8 

0.0 

9.1 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

n=121

51.1 

8.3 

7.5 

6.0 

6.0 

4.5 

3.0 

2.3 

1.5 

1.5 

0.0 

7.5 

0.8 

0% 20% 40% 60%

特別養護老人ホーム（介護

老人福祉施設）に入居した

このまま在宅で過ごすことにした

介護療養型医療施設（介護保険適用

の病院、診療所）に入所した

有料老人ホームに入居した

病院に入院した

亡くなった

サービス付き高齢者向け住宅に入居した

老人保健施設（介護老人

保健施設）に入所した

認知症高齢者グループホームに入居した

軽費老人ホーム（ケア

ハウスを含む）に入居した

他の市町村へ引っ越した

その他

無回答 n=133
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【問６から問 14 は特別養護老人ホームへの入居を希望する方への設問】 

問６ 特別養護老人ホームに入居したい時期はいつ頃ですか。（１つに○） 

▶ 入居希望者のうち、「今すぐ入居したい」人が４割を超える 

図表4-13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 入居希望者のうち、要介護３、４では「今すぐ入居したい」割合がやや高くなる 

図表4-14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.4

35.2

38.8

6.6

7.5

9.8

7.1

7.1

7.8

32.5

40.7

23.7

6.9

3.8

4.9

2.4

5.7

15.1

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=245

今すぐ

入居したい

３か月～半年

くらい先に

入居したい

半年～１年

くらい先に

入居したい

すぐには入居

したくないが

必要なときに

入居したい

その他 無回答

44.4

34.6

42.6

49.0

46.3

36.6

6.6

7.7

6.6

6.1

8.1

5.0

7.1

11.5

4.9

8.1

5.6

7.9

32.5

42.3

42.6

26.3

31.9

37.6

6.9

3.8

3.3

8.1

4.4

10.9

2.4

0.0

0.0

2.5

3.8

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=547

要介護１ n=26

要介護２ n=61

要介護３ n=198

要介護４ n=160

要介護５ n=101

今すぐ

入居したい

３か月～半年

くらい先に

入居したい

半年～１年

くらい先に

入居したい

すぐには入居

したくないが

必要なときに

入居したい

その他 無回答

37.8

50.6

5.8

6.6

6.6

8.1

45.6

20.5

2.9

10.4

1.2

3.9

0% 25% 50% 75% 100%

自宅 n=241

自宅以外 n=259

要
介
護
度 

現
在
の 

生
活
場
所 
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問７ 特別養護老人ホームへの入居の申込みをしようと考えたのは（そのきっかけは）、主に

どなたですか。（１つに○） 

▶ 入居希望者のうち、「家族」が入居の申込みを考えた割合は５割を超える 

図表4-15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表4-16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0

14.3

16.3

12.1

9.1

16.1

12.3

56.1

42.9

46.5

56.0

58.2

53.1

61.6

4.0

7.1

9.3

3.3

4.5

3.5

2.7

17.7

21.4

18.6

19.8

20.9

18.2

13.0

0.9

0.0

2.3

0.0

0.9

0.7

1.4

4.9

7.1

7.0

7.7

1.8

3.5

6.2

3.3

7.1

0.0

1.1

4.5

4.9

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=547

65～69歳 n=14

70～74歳 n=43

75～79歳 n=91

80～84歳 n=110

85～89歳 n=143

90歳以上 n=146

本人 家族 医師に

すすめ

られた

ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

にすすめ

られた

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰや

訪問看護師

にすすめ

られた

その他 無回答

要
介
護
度 

26.9

16.4

15.7

11.9

3.0

42.3

68.9

56.6

50.6

60.4

3.8

1.6

4.0

3.8

5.9

19.2

8.2

14.6

23.1

20.8

0.0

0.0

1.0

1.3

1.0

7.7

3.3

3.0

6.9

5.9

0.0

1.6

5.1

2.5

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

要介護１ n=26

要介護２ n=61

要介護３ n=198

要介護４ n=160

要介護５ n=101

13.0

18.7

14.3

56.1

56.6

46.9

4.0

2.5

2.9

17.7

15.5

16.3

0.9

0.2

0.8

4.9

2.5

3.7

3.3

4.0

15.1

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=245

本人 家族 医師に

すすめ

られた

ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

にすすめ

られた

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰや

訪問看護師

にすすめ

られた

その他 無回答

年 
 

齢 
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問８ あなたが特別養護老人ホームに、入居の申込みをした理由は何ですか。 

（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 入居申込みの理由は「介護をしている家族の負担が大きいため」が５割を超えて最も高

く、「専門的な介護が受けられて、安心して生活ができるため」が約５割である 

図表4-17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 要介護３以上では「介護をしている家族の負担が大きいため」の割合が最も高い 

図表4-18 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

介
護
を
し
て
い
る
家
族
の

負
担
が
大
き
い
た
め 

専
門
的
な
介
護
が
受
け
ら

れ
て
、
安
心
し
て
生
活
が
で

き
る
た
め 

す
ぐ
に
は
入
居
で
き
な
い

の
で
、
早
め
に
申
込
み
を
し

て
お
く
必
要
が
あ
る
た
め 

今
の
生
活
を
続
け
た
い
が
、

先
々
の
心
配
が
あ
る
た
め 

介
護
者
が
い
な
い
た
め 

病
院
や
老
人
保
健
施
設
を

退
所
す
る
時
期
が
迫
っ
て

い
る
か
ら 

在
宅
で
は
施
設
よ
り
金
銭

的
な
負
担
が
大
き
い
た
め 

全  体 547 53.9 48.8 42.8 31.4 22.3 12.4 7.9

性
別

男  性 194 56.7 47.4 41.8 30.4 27.8 12.9 8.8

女  性 353 52.4 49.6 43.3 32.0 19.3 12.2 7.4

要
介
護
度 

要介護１ 26 38.5 46.2 38.5 26.9 38.5 11.5 15.4

要介護２ 61 42.6 47.5 54.1 32.8 29.5 14.8 8.2

要介護３ 198 59.1 53.0 42.4 31.3 21.2 11.6 7.1

要介護４ 160 55.0 48.8 42.5 33.8 23.8 10.0 7.5

要介護５ 101 53.5 42.6 37.6 28.7 13.9 16.8 7.9

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 150 30.0 48.7 44.7 29.3 39.3 14.7 15.3

夫婦世帯 117 60.7 41.9 40.2 42.7 21.4 8.5 6.0

子や孫などと同居 189 69.3 51.3 41.8 28.6 10.1 12.2 3.2

その他の世帯 61 52.5 49.2 45.9 27.9 24.6 13.1 6.6

※「その他」「無回答」は掲載を省略  

39.2 

45.3 

31.0 

27.3 

21.6 

15.1 

6.5 

5.7 

14.7 

0% 20% 40% 60%

n=245

令和元年度 平成28年度

53.5 

48.0 

44.7 

40.9 

15.9 

5.5 

6.9 

8.0 

3.1 

0% 20% 40% 60%

n=477

53.9 

48.8 

42.8 

31.4 

22.3 

12.4 

7.9 

6.9 

0.2 

0% 20% 40% 60%

介護をしている家族の

負担が大きいため

専門的な介護が受けられて、

安心して生活ができるため

すぐには入居できないので、早めに

申込みをしておく必要があるため

今の生活を続けたいが、

先々の心配があるため

介護者がいないため

病院や老人保健施設を退所

する時期が迫っているから

在宅では施設より金銭的な

負担が大きいため

その他

無回答 n=547

平成25年度
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問９ 最初に特別養護老人ホームに入居の申込みをしてから、どのくらいの期間がたちます

か。 

▶ 入居申込みをしてからの期間は、「１年未満」「３年以上」が約３割である 

図表4-19 

 

 

 

 

 

 

 

 
※特別養護老人ホームの入居要件は、平成27年４月から原則要介護３以上の方になっている。 

 

図表4-20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.5

17.8

15.9

25.0

17.4

18.3

11.0

13.2

13.2

29.4

39.8

23.1

4.0

11.7

29.5

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=295

１年未満 １年以上２年未満 ２年以上３年未満 ３年以上 無回答

30.7

28.6

33.3

37.7

31.1

21.3

31.7

26.0

26.0

23.1

29.0

21.3

24.0

25.0

12.6

11.7

11.5

7.2

11.5

12.0

8.3

27.6

28.6

28.2

23.2

27.9

38.7

33.3

3.1

5.2

3.8

2.9

8.2

4.0

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=127

幸区 n=77

中原区 n=78

高津区 n=69

宮前区 n=61

多摩区 n=75

麻生区 n=60

30.5

33.5

28.9

25.0

22.2

26.6

11.0

9.3

11.9

29.4

29.9

29.2

4.0

5.2

3.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=547

男 性 n=194

女 性 n=353

１年未満 １年以上２年未満 ２年以上３年未満 ３年以上 無回答

15.4

24.6

28.8

39.4

27.7

23.1

18.0

31.3

21.9

22.8

3.8

6.6

11.6

10.0

15.8

46.2

49.2

24.2

26.9

26.7

11.5

1.6

4.0

1.9

6.9

0% 25% 50% 75% 100%

要介護１ n=26

要介護２ n=61

要介護３ n=198

要介護４ n=160

要介護５ n=101

性
別

要
介
護
度 

居
住
区
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問10 現在、いくつの特別養護老人ホームに入居申込みをされていますか。 

①全部の箇所数 

▶ 入居申込み箇所数は「４か所以上」が約４割である 

図表4-21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 ②そのうち、川崎市内の特別養護老人ホーム数 

▶ 入居申込みのうち、市内の申込みは「４か所以上」の割合が前回調査より 17.7 ポイン

ト高い 

図表4-22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.1

28.5

17.6

15.5

17.4

18.0

12.6

14.0

13.9

39.1

23.1

28.6

10.6

17.0

22.0

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=245

１か所 ２か所 ３か所 ４か所以上 無回答

3.1

6.5

13.8

21.4

29.6

20.9

14.8

18.0

18.4

13.7

13.8

15.3

38.2

20.5

31.6

8.8

11.5

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=196

０か所 １か所 ２か所 ３か所 ４か所以上 無回答
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問11 あなたが必要としている医療的ケアは次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「医療的ケアは必要ない」人が５割を超える 

図表4-23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「その他」の主な内容には、「ペースメーカー」「糖尿病」「褥そうケア」等のほか、「認知症」「高血圧」 

「投薬」等の回答がみられる 

 

 

 

  

4.4 

4.2 

3.5 

3.3 

2.6 

2.2 

1.3 

0.9 

0.4 

0.0 

19.2 

55.0 

10.2 

0% 20% 40% 60%

胃ろう等による経管栄養

インスリン注射

尿道カテーテル

喀痰吸引

酸素吸入

点滴

ストーマ

カテーテル

人工透析

気管切開

その他※

医療的ケアは必要ない

無回答 n=547

令和元年度 
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３ 個室利用等について 

問12 あなたは、将来特別養護老人ホームに入居した場合、どのような部屋を希望しますか。

（１つに○） 

▶ 入居希望者のうち、「複数の人と一緒の部屋（多床室）を利用したい」人が約４割である 

図表4-24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表4-25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.2

33.1

22.4

40.2

36.3

45.3

22.3

20.3

16.3

6.4

8.8

4.1

3.8

1.5

11.8

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=245

個室を

利用したい

複数の人と一緒

の部屋（多床室）

を利用したい

どちらでもよい わからない 無回答

27.2

27.3

27.2

40.2

40.7

39.9

22.3

19.1

24.1

6.4

8.8

5.1

3.8

4.1

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=547

男 性 n=194

女 性 n=353

個室を

利用したい

複数の人と一緒

の部屋（多床室）

を利用したい

どちらでもよい わからない 無回答

30.0

29.1

27.0

21.3

36.0

42.7

42.3

41.0

23.3

17.1

25.4

26.2

7.3

6.8

4.2

6.6

3.3

4.3

1.1

4.9

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし高齢者

n=150

夫婦世帯 n=117

子や孫などと同居

n=189

その他の世帯

n=61

年 
 

齢 

性
別

家
族
構
成

14.3 

27.9 

22.0 

21.8 

25.2 

37.7 

21.4

39.5

45.1

44.5

42.7

33.6

50.0

20.9

18.7

20.0

23.8

22.6

7.1

4.7

11.0

8.2

3.5

5.5

7.1

7.0

3.3

5.5

4.9

0.7

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=14

70～74歳 n=43

75～79歳 n=91

80～84歳 n=110

85～89歳 n=143

90歳以上 n=146
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図表4-26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.2

30.8

27.9

28.3

23.8

29.7

40.2

26.9

36.1

40.4

41.9

42.6

22.3

30.8

27.9

19.2

23.8

20.8

6.4

11.5

6.6

8.1

5.6

3.0

3.8

0.0

1.6

4.0

5.0

4.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=547

要介護１ n=26

要介護２ n=61

要介護３ n=198

要介護４ n=160

要介護５ n=101

個室を

利用したい

複数の人と一緒

の部屋（多床室）

を利用したい

どちらでもよい わからない 無回答

要
介
護
度 
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問12-１ 「複数の人と一緒の部屋（多床室）を利用したい」と答えた方にうかがいます。 

 なぜ複数の人と一緒の部屋（多床室）が良いですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 入居希望者のうち、多床室を希望する理由は「金額が安いから」が９割弱である 

図表4-27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 特別養護老人ホームの個室を利用する場合には、通常の費用（月額約８～９万円）に加

え、個室の利用料として月額約７～９万円程度が必要になります。これらの自己負担額

をどのように考えますか。（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 入居希望者のうち、自己負担額を「高い」と考える人が約５割である 

図表4-28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.3 

39.5 

33.2 

29.1 

3.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

金額が安いから

多床室のほうが他の人

と一緒で安心だから

寂しくないから

多床室でもプライバシーに

配慮されていると思うから

その他

無回答

n=220

令和元年度 平成25年度

85.6 

45.0 

36.9 

13.5 

1.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=111

47.9

50.9

46.5

28.9

27.7

24.5

16.6

14.3

12.2

0.2

0.4

0.8

0.7

1.5

0.4

5.7

5.2

15.5

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=245

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

82.7 

50.9 

43.9 

28.9 

4.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=173

平成28年度
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問14 あなたは集団生活をするにあたって、まわりの人とのかかわりあいについてどう思いま

すか。（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 入居希望者のうち、まわりの人と「できるだけかかわりを持ちたい」人が約４割である 

図表4-29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表4-30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.9

8.0

8.2

40.6

39.6

43.7

23.9

25.4

18.0

0.2

0.8

0.4

24.5

24.1

16.7

2.9

2.1

13.1

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=547

平成28年度 n=477

平成25年度 n=245

いつも一緒

にいたい

できるだけ

かかわりを

持ちたい

あまり

かかわりを

持ちたくない

一切かかわり

を持ちたく

ない

わからない 無回答

0.0

9.3

6.6

10.9

5.6

8.9

35.7

27.9

34.1

45.5

51.7

34.2

35.7

34.9

26.4

19.1

21.0

24.7

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

21.4

20.9

29.7

22.7

18.9

29.5

7.1

7.0

2.2

1.8

2.8

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=14

70～74歳 n=43

75～79歳 n=91

80～84歳 n=110

85～89歳 n=143

90歳以上 n=146

7.9

5.2

9.3

40.6

39.2

41.4

23.9

26.3

22.7

0.2

0.0

0.3

24.5

26.8

23.2

2.9

2.6

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=547

男 性 n=194

女 性 n=353

いつも一緒

にいたい

できるだけ

かかわりを

持ちたい

あまり

かかわりを

持ちたくない

一切かかわりを

持ちたくない

わからない 無回答

年 
 

齢 

性
別
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４ 在宅生活について 

問15 あなたが、９月中に利用した在宅サービスはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 利用した在宅サービスは、「デイサービス」「福祉用具貸与・購入」が約３割であり、「在

宅サービスは利用していない」も約３割である 

図表4-31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※『利用した』＝100％－「在宅サービスは利用していない」－「無回答」 

  

26.1

15.9

18.0

16.7

5.3

2.9

2.0

8.2

3.7

2.4

0.4

2.9

2.4

0.8

0.4

1.6

20.0

26.1

0% 20% 40% 60%

n=245

30.5 

30.1 

19.2 

18.1 

12.0 

6.6 

5.8 

4.6 

4.5 

3.9 

3.3 

3.3 

1.9 

1.7 

1.4 

6.1 

29.5 

16.2 

0% 20% 40% 60%

デイサービス

（通所介護）

福祉用具貸与・購入

ショートステイ

ホームヘルプサービス

（訪問介護）

訪問看護

訪問リハビリテーション

訪問入浴介護

デイケア

（通所リハビリテーション）

住宅改修

小規模多機能型

居宅介護

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

居宅療養管理指導

デイサービス

（療養通所介護）

夜間対応型訪問介護

看護小規模多機能型

居宅介護

その他

在宅サービスは

利用していない

無回答

n=692

令和元年度 平成25年度

37.0

30.4

24.6

19.8

10.9

7.4

7.1

7.4

6.1

2.6

3.3

5.6

2.6

2.0

0.8

5.8

21.0

17.2

0% 20% 40% 60%

n=606

『利用した』

61.8％ 

『利用した』

53.9％ 

『利用した』

54.3％ 

平成28年度
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問16 あなたが、在宅生活を続けるために必要なサービスはどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 在宅生活継続に必要と感じるサービスは「福祉用具貸与・購入」が４割弱で最も高く、「デ

イサービス」「ショートステイ」が続く 

図表4-32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「わからない」は令和元年度からの選択肢 

 

  

40.1

43.6

42.9

32.2

23.4

22.3

15.3

13.5

14.0

10.9

11.9

9.7

4.3

6.8

3.3

8.6

**

26.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=606

令和元年度 

36.8 

35.7 

35.7 

29.8 

18.9 

17.6 

14.6 

14.3 

10.8 

10.7 

10.1 

7.1 

6.2 

5.2 

3.8 

8.2 

10.4 

24.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

福祉用具貸与・購入

デイサービス（通所介護）

（認知症対応型も含む）

ショートステイ（短期入所生活

介護・短期入所療養介護）

ホームヘルプサービス

（訪問介護）

訪問看護

訪問入浴介護

訪問リハビリテーション

住宅改修

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

デイケア

（通所リハビリテーション）

夜間対応型訪問介護

居宅療養管理指導

小規模多機能型居宅介護

デイサービス

（療養通所介護）

看護小規模多機能型

居宅介護

その他

わからない

無回答 n=692

平成28年度 
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▶ 「子や孫などと同居」世帯では「ショートステイ」が約５割、「一人暮らし高齢者」は

「ホームヘルプサービス」が３割を超える 

▶ 自宅で生活している人は「福祉用具貸与・購入」「デイサービス」「ショートステイ」が

６割以上である 

図表4-33 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

福
祉
用
具
貸
与
・
購
入 

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
（
通
所
介
護
） 

シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
（
訪
問
介
護
） 

訪
問
看
護 

訪
問
入
浴
介
護 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

住
宅
改
修 

定
期
巡
回
・
随
時
対
応
型
訪
問
介
護
看
護 

デ
イ
ケ
ア
（
通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
）

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護 

居
宅
療
養
管
理
指
導 

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
（
療
養
通
所
介
護
） 

看
護
小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

全  体 692 36.8 35.7 35.7 29.8 18.9 17.6 14.6 14.3 10.8 10.7 10.1 7.1 6.2 5.2 3.8

性
別 

男  性 234 37.6 40.6 37.6 29.9 20.5 16.7 17.9 14.5 10.3 15.8 11.1 7.3 4.3 6.8 3.8

女  性 458 36.5 33.2 34.7 29.7 18.1 18.1 12.9 14.2 11.1 8.1 9.6 7.0 7.2 4.4 3.7

年 
 

齢 

65～69歳 16 37.5 43.8 37.5 56.3 25.0 12.5 25.0 12.5 12.5 37.5 6.3 6.3 - 6.3 -

70～74歳 50 42.0 32.0 30.0 36.0 28.0 18.0 24.0 18.0 8.0 8.0 20.0 12.0 4.0 2.0 4.0

75～79歳 111 35.1 34.2 31.5 31.5 21.6 19.8 18.0 16.2 13.5 11.7 7.2 3.6 4.5 5.4 2.7

80～84歳 151 31.1 34.4 35.8 26.5 16.6 15.9 14.6 13.2 9.9 11.3 7.9 9.3 7.3 6.6 1.3

85～89歳 178 38.2 39.3 38.2 29.8 16.3 14.0 10.1 14.0 13.5 10.1 12.9 7.3 7.9 6.2 6.7

90歳以上 186 39.8 34.4 37.1 27.4 18.8 21.5 13.4 13.4 8.1 8.6 8.6 5.9 5.9 3.8 3.8

家
族
構
成 

一人暮らし 

高齢者 
195 31.3 28.2 25.6 35.4 15.4 15.4 8.7 13.3 9.7 7.7 11.8 7.7 5.1 4.1 3.1

夫婦世帯 145 39.3 32.4 32.4 28.3 22.1 20.0 21.4 15.2 13.1 17.9 11.0 6.9 6.9 4.8 3.4

子や孫など 

と同居 
236 45.3 47.5 50.4 28.4 22.9 19.9 16.1 16.9 11.4 10.6 8.1 7.6 6.8 5.1 5.5

その他の 

世帯 
74 28.4 27.0 25.7 28.4 10.8 16.2 14.9 10.8 12.2 5.4 13.5 4.1 6.8 9.5 2.7

要
介
護
度 

要介護１ 30 23.3 30.0 33.3 53.3 16.7 23.3 13.3 16.7 16.7 16.7 13.3 3.3 3.3 10.0 3.3

要介護２ 70 32.9 40.0 35.7 30.0 17.1 7.1 10.0 11.4 5.7 14.3 4.3 4.3 7.1 4.3 2.9

要介護３ 239 38.9 46.4 41.8 30.5 15.9 17.6 11.3 16.7 10.9 9.2 11.7 7.5 8.8 7.1 2.5

要介護４ 213 37.6 31.5 34.7 26.8 18.8 16.9 17.4 13.6 11.3 12.7 8.5 6.1 4.2 3.8 4.7

要介護５ 138 37.7 23.2 27.5 28.3 26.1 23.2 18.8 12.3 11.6 7.2 12.3 10.1 5.1 3.6 5.1

生
活
の

場
所

自宅 259 61.0 63.7 61.8 41.3 26.6 19.7 21.6 17.0 12.4 15.4 8.5 8.1 6.6 5.0 5.0

自宅以外 371 21.8 15.4 18.9 21.8 14.3 17.3 10.8 13.2 10.5 7.3 11.3 5.7 5.1 5.4 2.7

※「その他」「無回答」は掲載を省略 
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 177 令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 

問17 自宅での生活であなたがもっともお困りのことは何ですか。（１つに○） 

▶ 困っていることは「トイレ（排せつ）」が約２割であり、要介護・要支援認定者と比べて

12.8ポイント高い 

図表4-34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.5 

8.4 

6.2 

5.8 

2.9 

2.9 

1.6 

0.3 

0.1 

10.3 

40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

トイレ（排せつ）

入浴

食事

移動（移乗）

金銭管理

薬の内服

買い物

掃除

洗濯

その他

無回答

n=692

20.3 

7.9 

5.1 

7.4 

2.8 

1.7 

1.7 

1.0 

0.3 

10.7 

41.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=606

8.7 

8.1 

3.2 

10.2 

1.2 

2.0 

8.1 

6.7 

0.5 

5.9 

23.9 

21.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

トイレ（排せつ）

入浴

食事

移動（移乗）

金銭管理

薬の内服

買い物

掃除

洗濯

その他

困っている

ことはない

無回答 n=5,357

令和元年度 平成28年度 要介護・要支援認定者 
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▶ 「子や孫などと同居」世帯の困っていることは「トイレ（排せつ）」が約３割である 

図表4-35 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

ト
イ
レ
（
排
せ
つ
） 

入
浴 

食
事 

移
動
（
移
乗
） 

金
銭
管
理 

薬
の
内
服 

買
い
物 

掃
除 

洗
濯 

そ
の
他 

全  体 692 21.5 8.4 6.2 5.8 2.9 2.9 1.6 0.3 0.1 10.3

性
別 

男  性 234 25.2 9.4 5.1 6.8 4.3 2.6 1.3 0.4 - 9.8

女  性 458 19.7 7.9 6.8 5.2 2.2 3.1 1.7 0.2 0.2 10.5

年 
 

齢 

65～69歳 16 37.5 - 12.5 - - 6.3 6.3 - - -

70～74歳 50 24.0 6.0 6.0 4.0 6.0 4.0 - - - 6.0

75～79歳 111 23.4 11.7 7.2 8.1 4.5 1.8 0.9 - - 9.9

80～84歳 151 23.8 6.0 3.3 5.3 1.3 1.3 1.3 0.7 0.7 14.6

85～89歳 178 17.4 8.4 5.6 4.5 3.9 4.5 2.2 - - 10.1

90歳以上 186 20.4 9.7 8.1 7.0 1.6 2.7 1.6 0.5 - 9.1

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 195 14.4 6.7 8.7 4.1 6.2 4.6 3.1 - - 9.7

夫婦世帯 145 25.5 9.0 2.1 5.5 2.1 0.7 0.7 0.7 - 9.0

子や孫などと同居 236 28.4 8.9 7.2 8.1 2.1 3.4 1.7 - - 10.6

その他の世帯 74 17.6 13.5 4.1 5.4 - 2.7 - 1.4 - 14.9

生
活
の

場
所

自宅 259 26.6 12.7 7.7 8.9 4.6 3.9 2.3 0.4 0.4 8.9

自宅以外 371 19.1 5.9 4.3 3.5 1.9 2.2 1.1 0.3 - 11.1

※「無回答」は掲載を省略 
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 179 令和元年度 川崎市高齢者実態調査報告書 

問18 あなたもしくは家族の方は、特別養護老人ホーム以外の施設や住宅に入居するお考えは

ありますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 施設や住宅について「特別養護老人ホーム以外は、考えていない」人が約６割である 

図表4-36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 自宅で生活している人は「特別養護老人ホーム以外は、考えていない」人が約８割である 

図表4-37 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

介
護
付
有
料
老
人

ホ
ー
ム
へ
の
入
居

を
検
討
し
て
い
る 

サ
ー
ビ
ス
付
き 

高
齢
者
向
け
住
宅 

へ
の
入
居
を
検
討 

し
て
い
る 

認
知
症
高
齢
者 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム 

へ
の
入
居
を
検
討 

し
て
い
る 

左
記
以
外
の
施
設

（
住
宅
）
へ
の
入
居

を
検
討
し
て
い
る 

特
別
養
護
老
人 

ホ
ー
ム
以
外
は
、 

考
え
て
い
な
い 

全  体 692 6.4 2.5 5.8 1.3 61.4 

性
別 

男性 234 4.7 3.4 5.1 1.7 66.2 

女性 458 7.2 2.0 6.1 1.1 59.0 

年 
 

齢 
65～69歳 16 - - 6.3 - 68.8 

70～74歳 50 6.0 10.0 10.0 4.0 54.0 

75～79歳 111 2.7 1.8 2.7 0.9 68.5 

80～84歳 151 7.3 2.6 5.3 0.7 61.6 

85～89歳 178 5.6 2.8 3.4 0.6 62.9 

90歳以上 186 9.1 0.5 9.1 2.2 57.0 

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 195 9.7 2.1 6.7 - 59.5 

夫婦世帯 145 4.8 2.1 2.1 0.7 63.4 

子や孫などと同居 236 6.4 2.1 5.5 2.1 66.9 

その他の世帯 74 2.7 4.1 12.2 4.1 52.7 

要
介
護
度 

要介護１ 30 13.3 3.3 3.3 - 60.0 

要介護２ 70 2.9 4.3 5.7 2.9 65.7 

要介護３ 239 7.5 2.1 9.2 1.3 65.3 

要介護４ 213 5.6 2.8 3.8 0.9 61.0 

要介護５ 138 5.8 0.7 3.6 1.4 54.3 

生
活
の

場
所 

自宅 259 6.2 3.5 5.0 1.5 80.3 

自宅以外 371 7.5 2.2 6.5 1.1 48.5 

※「無回答」は掲載を省略  

9.7 

3.3 

7.9 

2.1 

54.1 

27.9 

0% 20% 40% 60% 80%

n=606

6.4 

2.5 

5.8 

1.3 

61.4 

24.3 

0% 20% 40% 60% 80%

介護付有料老人ホームへの

入居を検討している

サービス付き高齢者向け住宅への

入居を検討している

認知症高齢者グループホームへの

入居を検討している

上記以外の施設（住宅）への

入居を検討している

特別養護老人ホーム以外は、

考えていない

無回答 n=692

令和元年度 平成28年度 
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５ 主な介護者について 

■主な介護者に対する設問 

問19 介護を必要とする人から見ると、あなたは、次のどれにあたりますか。（１つに○） 

▶ 主な介護者は「娘」が約３割、「息子」が約２割である 

図表4-38 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※『親族』＝「配偶者」＋「娘」＋「息子」＋「娘の配偶者」＋「息子の配偶者」＋「兄弟・姉妹」＋「その他の親族」 

 

 

 

 

 

  

17.6

29.6

19.4

0.7

5.3
2.9 2.6

1.2 2.0

18.619.0 

32.0 

16.0 

0.2 

8.4 

2.5 2.1 
0.7 

1.8 

17.3 
15.9

21.2

23.7

0.0

8.6

4.5
3.3

1.2

3.7

18.0

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

配
偶
者

娘 息
子

娘
の
配
偶
者

息
子
の
配
偶
者

兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他
の
親
族

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー

特
に
介
護
者
は
い
な
い

無
回
答

令和元年度 n=692

平成28年度 n=606

平成25年度 n=245

『親族』 

令和元年度 78.1％

平成28年度 80.2％

平成25年度 77.2％

問20へ
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▶ 主な介護者は、要介護者が男性では「配偶者」、女性では「娘」の割合が最も高い 

▶ 自宅で生活している人の主な介護者は『親族』が約９割である 

図表4-39 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

配
偶
者 

娘 息
子 

娘
の
配
偶
者 

息
子
の
配
偶
者 

兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他
の
親
族 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー 

特
に
介
護
者
は 

い
な
い 

『
親
族
』 

全  体 692 17.6 29.6 19.4 0.7 5.3 2.9 2.6 1.2 2.0 78.1

性
別 

男  性 234 36.3 15.4 13.2 1.3 2.6 4.3 3.0 2.1 3.4 76.1

女  性 458 8.1 36.9 22.5 0.4 6.8 2.2 2.4 0.7 1.3 79.3

年 
 

齢 

65～69歳 16 50.0 6.3 - - - 6.3 6.3 6.3 - 68.9

70～74歳 50 36.0 12.0 8.0 - - 14.0 2.0 - 4.0 72.0

75～79歳 111 31.5 18.9 14.4 - 3.6 3.6 2.7 0.9 3.6 74.7

80～84歳 151 22.5 29.1 14.6 - 6.6 2.6 2.0 1.3 2.6 77.4

85～89歳 178 12.4 32.6 24.2 0.6 4.5 2.2 3.9 2.2 1.1 80.4

90歳以上 186 2.7 40.3 26.3 2.2 8.1 - 1.6 - 1.1 81.2

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 195 2.6 32.3 21.5 0.5 3.6 6.7 6.2 1.5 4.1 73.4

夫婦世帯 145 55.2 15.9 6.9 - 1.4 1.4 - - 0.7 80.8

子や孫などと同居 236 9.7 36.4 26.3 1.3 9.3 - 0.8 1.3 0.4 83.8

その他の世帯 74 9.5 29.7 20.3 1.4 5.4 5.4 4.1 2.7 4.1 75.8

要
介
護
度 

要介護１ 30 6.7 26.7 26.7 - - 6.7 13.3 - 6.7 80.1

要介護２ 70 8.6 32.9 17.1 1.4 4.3 4.3 1.4 1.4 2.9 70.0

要介護３ 239 15.5 33.1 22.2 0.8 6.7 2.5 2.1 0.8 2.1 82.9

要介護４ 213 22.5 26.3 17.4 0.9 5.6 2.8 3.3 2.3 0.9 78.8

要介護５ 138 21.0 28.3 16.7 - 4.3 2.2 0.7 - 2.2 73.2

生
活
の

場
所

自宅 259 27.4 29.7 20.8 1.2 5.8 1.9 0.8 1.2 0.8 87.6

自宅以外 371 11.1 29.6 19.4 0.5 5.4 3.2 3.8 1.3 2.4 72.9

※「無回答」は掲載を省略 

※『親族』＝「配偶者」＋「娘」＋「息子」＋「娘の配偶者」＋「息子の配偶者」＋「兄弟・姉妹」＋「その他の親族」 
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問20 主な介護者の年齢はおいくつですか。（１つに○） 

▶ 主な介護者は「50代」「60代」が約３割、「70代」が約２割である 

図表4-40 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成28年度は「20歳未満」「20代」をまとめて「29歳以下」としている。また、「わからない」は令和元年度からの選択肢 

 

 

▶ 90歳以上の要介護認定者の主な介護者は、70歳以上が約３割である 

図表4-41 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

30
代 

40
代 

50
代 

60
代 

70
代 

80
歳
以
上 

全  体 541 0.7 7.6 29.4 28.1 19.4 12.0 

要
介
護
認
定
者
の
年
齢 

65～69歳 11 9.1 9.1 9.1 54.5 18.2 - 

70～74歳 36 5.6 16.7 8.3 22.2 44.4 - 

75～79歳 83 - 24.1 26.5 1.2 38.6 8.4 

80～84歳 117 0.9 6.8 43.6 10.3 13.7 20.5 

85～89歳 143 - 2.8 44.8 29.4 2.1 18.2 

90歳以上 151 - 1.3 11.9 55.0 23.8 5.3 

※「20歳未満」「20代」「わからない」「無回答」は掲載を省略 

 

 

 

 

 

 

  

0.0
0.0

0.0

0.7

0.4

7.6

9.7

29.4

26.7

28.1

32.5

19.4

17.5

12.0

9.9

0.2

2.6

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=541

平成28年度 n=486

20歳

未満

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳

以上

わから

ない

無回答
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問21 現在、主な介護者が行っている介護は次のどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 『生活援助』のうち「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が約８割で最も高く、「そ

の他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」が約５割である 

▶ 『身体介護』のうち「外出の付き添い、送迎等」が約５割である 

▶ 要介護・要支援認定者と比べて、特に「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」「認知症

状への対応」「日中の排せつ」の割合が高い 

図表4-42 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.2 

23.5 

20.1 

16.1 

31.2 

34.4 

28.3 

48.4 

43.1 

33.5 

7.8 

43.6 

51.0 

78.6 

20.0 

1.7 

5.5 

13.8

12.3

21.1

20.4

18.4

24.0

15.8

56.2

36.6

19.6

5.9

60.3

65.4

60.0

7.6

1.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

日中の排せつ

夜間の排せつ

食事の介助（食べるとき）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ、

痰の吸引等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

わからない

無回答

特養希望者 n=541

要介護・要支援認定者 n=3,875

『身体介護』 

『生活援助』 

令和元年度 
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▶ 主な介護者が要介護認定者の「配偶者」では、『身体介護』のうち「服薬」が約６割、「衣

服の着脱」が５割を超える 

図表4-43 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

『身体介護』 『生活援助』 

日
中
の
排
せ
つ 

夜
間
の
排
せ
つ 

食
事
の
介
助 

入
浴
・
洗
身 

身
だ
し
な
み 

（
洗
顔
・
歯
磨
き
等
） 

衣
服
の
着
脱 

屋
内
の
移
乗
・
移
動 

外
出
の
付
き
添
い
、 

送
迎
等 

服
薬 

認
知
症
状
へ
の
対
応 

医
療
面
で
の
対
応 

食
事
の
準
備 

そ
の
他
の
家
事
（
掃

除
、
洗
濯
、
買
い
物
） 

金
銭
管
理
や
生
活
面

に
必
要
な
諸
手
続
き 

全  体 541 27.2 23.5 20.1 16.1 31.2 34.4 28.3 48.4 43.1 33.5 7.8 43.6 51.0 78.6

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 178 32.6 25.8 23.6 19.7 37.1 41.6 34.8 51.1 48.3 33.7 9.0 51.1 56.7 81.5

女  性 363 24.5 22.3 18.5 14.3 28.4 30.9 25.1 47.1 40.5 33.3 7.2 39.9 48.2 77.1

年 
 

齢 

65～69歳 11 27.3 18.2 9.1 9.1 27.3 27.3 36.4 54.5 36.4 27.3 9.1 36.4 54.5 81.8

70～74歳 36 36.1 27.8 22.2 16.7 30.6 36.1 33.3 36.1 44.4 22.2 5.6 38.9 41.7 72.2

75～79歳 83 25.3 16.9 19.3 13.3 28.9 32.5 22.9 48.2 33.7 28.9 7.2 32.5 51.8 79.5

80～84歳 117 26.5 23.9 20.5 21.4 34.2 38.5 28.2 51.3 47.0 35.0 8.5 50.4 53.0 75.2

85～89歳 143 24.5 20.3 16.8 12.6 27.3 30.8 26.6 48.3 40.6 37.8 7.7 40.6 45.5 81.8

90歳以上 151 29.1 29.1 23.8 17.2 34.4 35.8 31.1 49.0 47.7 33.8 7.9 49.0 56.3 78.8

家
族
構
成 

一人暮らし 

高齢者 
143 7.7 7.7 7.0 7.0 14.0 12.6 14.0 40.6 19.6 22.4 5.6 19.6 34.3 79.0

夫婦世帯 117 30.8 26.5 24.8 18.8 37.6 44.4 31.6 43.6 48.7 30.8 11.1 46.2 53.8 73.5

子や孫など 

と同居 
198 38.9 30.8 27.3 16.7 40.4 44.4 36.9 56.6 57.1 42.4 7.1 59.6 63.6 80.8

その他の 

世帯 
56 30.4 30.4 19.6 23.2 33.9 35.7 32.1 48.2 41.1 28.6 7.1 39.3 39.3 75.0

要
介
護
度 

要介護１ 24 - - - - 12.5 4.2 12.5 54.2 16.7 33.3 4.2 20.8 45.8 79.2

要介護２ 49 8.2 6.1 10.2 20.4 16.3 18.4 24.5 61.2 40.8 38.8 2.0 49.0 57.1 81.6

要介護３ 198 23.2 19.7 14.1 18.7 32.3 37.4 28.3 56.1 49.5 42.4 8.1 50.5 55.1 81.3

要介護４ 168 34.5 29.8 23.8 14.9 32.7 35.7 29.2 40.5 38.7 26.2 4.8 39.3 45.2 73.8

要介護５ 101 38.6 34.7 35.6 14.9 38.6 41.6 32.7 38.6 45.5 25.7 15.8 40.6 51.5 79.2

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 122 44.3 35.2 32.8 23.0 49.2 54.9 37.7 47.5 60.7 30.3 13.1 58.2 63.1 72.1

娘 205 27.8 24.9 21.0 20.5 30.2 32.7 27.3 52.7 40.5 39.0 7.3 42.9 49.3 81.0

息子 134 16.4 17.2 15.7 6.7 21.6 25.4 23.1 44.0 35.8 29.9 6.7 34.3 45.5 80.6

娘・息子の 
配偶者 

42 28.6 21.4 11.9 11.9 31.0 33.3 31.0 57.1 50.0 40.5 4.8 52.4 61.9 76.2

その他の 
親族 

38 5.3 2.6 - 7.9 13.2 10.5 18.4 34.2 18.4 18.4 - 23.7 28.9 81.6

年 
 

齢 

49歳以下 45 17.8 15.6 13.3 6.7 20.0 20.0 20.0 53.3 20.0 33.3 - 22.2 42.2 86.7

50代 159 19.5 16.4 16.4 13.2 23.9 27.7 22.0 50.3 37.7 35.8 6.9 37.7 49.1 82.4

60代 152 32.9 32.9 23.7 18.4 35.5 36.8 33.6 52.0 47.4 37.5 10.5 50.7 52.6 79.6

70代 105 29.5 19.0 20.0 18.1 30.5 37.1 30.5 39.0 45.7 22.9 4.8 43.8 53.3 77.1

80歳以上 65 36.9 33.8 27.7 18.5 50.8 53.8 35.4 50.8 61.5 38.5 10.8 60.0 61.5 73.8

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略  
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問22 主な介護者は、介護をする上で困難や負担を感じることがありますか。（１つに○） 

▶ 困難や負担を『感じることがある』人が約８割である 

▶ 困難や負担を「いつも感じている」人の割合は減少傾向であるが、要介護・要支援認定

者と比べて21.0ポイント高い 

図表4-44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
※『感じることがある』＝「いつも感じている」＋「時々感じることがある」 

 

  

27.4 37.8 15.8 5.2 13.7

0% 25% 50% 75% 100%

要介護・要支援

認定者 n=3,875

65.2％

48.4

53.7

61.9

30.3

29.6

28.0

5.9

3.1

2.6

2.6

4.3

2.6

12.8

9.3

4.8

0% 25% 50% 75% 100%

令和元年度 n=541

平成28年度 n=486

平成25年度 n=189

いつも

感じている

時々感じる

ことがある

感じること

はない

わからない 無回答

『感じることがある』

78.7％ 

83.3％

89.9％

→問22-1へ
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図表4-45 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

い
つ
も 

感
じ
て
い
る 

時
々
感
じ
る 

こ
と
が
あ
る 

感
じ
る
こ
と
は 

な
い 

わ
か
ら
な
い 

『
感
じ
る
こ
と

が
あ
る
』 

全  体 541 48.4 30.3 5.9 2.6 78.7 

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 178 52.8 29.8 4.5 1.7 82.6 

女  性 363 46.3 30.6 6.6 3.0 76.9 

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 143 45.5 35.0 9.1 2.1 80.5 

夫婦世帯 117 54.7 29.1 3.4 3.4 83.8 

子や孫などと同居 198 47.5 30.8 5.6 3.0 78.3 

その他の世帯 56 51.8 23.2 1.8 1.8 75.0 

要
介
護
度 

要介護１ 24 37.5 25.0 12.5 - 62.5 

要介護２ 49 49.0 34.7 - 4.1 83.7 

要介護３ 198 52.0 31.3 3.0 2.0 83.3 

要介護４ 168 47.6 28.6 6.5 3.0 76.2 

要介護５ 101 45.5 29.7 11.9 3.0 75.2 

生
活
の

場
所

自宅 227 55.1 30.4 2.6 - 85.5 

自宅以外 271 42.4 30.6 8.5 5.2 73.0 

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 122 54.1 27.0 1.6 1.6 81.1 

娘 205 44.9 31.7 6.3 3.4 76.6 

息子 134 47.8 32.8 7.5 3.0 80.6 

息子の配偶者 42 57.1 28.6 4.8 2.4 85.7 

その他の親族 38 42.1 26.3 13.2 - 68.4 

年 
 

齢 

49歳以下 45 48.9 40.0 6.7 - 88.9 

50歳～59歳 159 46.5 33.3 5.7 3.8 79.8 

60歳～69歳 152 47.4 30.3 5.9 2.6 77.7 

70歳～79歳 105 50.5 23.8 8.6 2.9 74.3 

80歳以上 65 55.4 26.2 1.5 1.5 81.6 

※「無回答」は掲載を省略 

※『感じることがある』＝「いつも感じている」＋「時々感じることがある」 
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問22-１ 介護をする上で困難や負担を「いつも感じている」「時々感じることがある」と答

えた方にうかがいます。 

 困難や負担を感じる理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 困難や負担を感じる理由は「精神的にもたないから」「体力的にもたないから」が上位

であるが、「就労しているから」「身近に援助してくれる人がいないから」の割合が増加

傾向である 

図表4-46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「育児・子育て中だから」は、平成28年度からの選択肢 

 

 

    ダブルケア 
 

介護をする上で困難や負担を感じる理由が「育児・子育て中だから」と回答した人は3.5％（15

人）であり、高齢者の介護をしながら育児・子育てをしている、いわゆるダブルケアの状況で、

困難や負担を感じている。 

 

・「娘」12人、「息子の配偶者」２人。年齢は主に40代、50代。 

・ほぼ全員が「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」を行っており、半数の７人が「認知症状への

対応」をしている。 

・在宅生活に役立つと思うサービスは、「デイサービス」（12人）、「ショートステイ」（11人）、

「ホームヘルプサービス」（９人）、「福祉用具貸与・購入」（９人）などとなっている。 
  

44.7

44.1

40.6

31.2

19.4

12.4

17.6

9.4

7.1

7.1

7.6

**

5.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

n=170

58.0 

52.1 

42.2 

28.4 

24.0 

17.3 

12.1 

12.1 

9.4 

7.4 

5.4 

6.2 

9.9 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

n=405

令和元年度 平成25年度 

54.5 

49.1 

45.5 

31.9 

23.2 

20.4 

16.2 

11.0 

9.9 

5.9 

3.8 

3.5 

9.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

精神的にもたないから

体力的にもたないから

就労しているから

認知症の対応が難しいから

経済的にもたないから

身近に援助してくれる人

がいないから

家族状況から介護する

ゆとりがつくれないから

他の高齢者の介護も

しているから

介護する上での専門知識

や技術が足りないから

医療的な処置が難しいから

家や部屋が狭いから

育児・子育て中だから※

その他

無回答 n=426

平成28年度
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▶ 50代以下の介護者では、困難や負担を感じる理由は「就労しているから」が最も高い 

図表4-47 単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

精
神
的
に
も
た
な
い
か
ら 

体
力
的
に
も
た
な
い
か
ら 

就
労
し
て
い
る
か
ら 

認
知
症
の
対
応
が
難
し
い 

か
ら 

経
済
的
に
も
た
な
い
か
ら 

身
近
に
援
助
し
て
く
れ
る
人

が
い
な
い
か
ら 

家
族
状
況
か
ら
介
護
す
る 

ゆ
と
り
が
つ
く
れ
な
い
か
ら 

他
の
高
齢
者
の
介
護
も
し
て

い
る
か
ら 

介
護
す
る
上
で
の
専
門
知
識

や
技
術
が
足
り
な
い
か
ら 

医
療
的
な
処
置
が
難
し
い 

か
ら 

家
や
部
屋
が
狭
い
か
ら 

育
児
・
子
育
て
中
だ
か
ら 

全  体 426 54.5 49.1 45.5 31.9 23.2 20.4 16.2 11.0 9.9 5.9 3.8 3.5

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 147 59.9 57.8 32.0 25.2 26.5 20.4 17.0 8.2 9.5 6.8 4.8 4.1

女  性 279 51.6 44.4 52.7 35.5 21.5 20.4 15.8 12.5 10.0 5.4 3.2 3.2

年 
 

齢 

65～69歳 9 33.3 55.6 44.4 22.2 22.2 33.3 - - 11.1 11.1 11.1 -

70～74歳 29 55.2 55.2 44.8 20.7 31.0 13.8 10.3 3.4 10.3 10.3 3.4 3.4

75～79歳 70 55.7 44.3 48.6 32.9 28.6 14.3 17.1 8.6 8.6 5.7 2.9 5.7

80～84歳 94 59.6 50.0 44.7 35.1 26.6 25.5 21.3 12.8 10.6 10.6 10.6 4.3

85～89歳 116 50.0 46.6 51.7 25.9 19.8 24.1 16.4 13.8 11.2 3.4 1.7 2.6

90歳以上 108 55.6 51.9 38.0 38.9 18.5 16.7 13.9 11.1 8.3 2.8 - 2.8

家
族
構
成 

一人暮らし

高齢者 
115 52.2 44.3 51.3 27.8 25.2 21.7 20.0 10.4 7.0 8.7 1.7 6.1

夫婦世帯 98 49.0 66.3 27.6 26.5 27.6 25.5 13.3 11.2 16.3 4.1 6.1 1.0

子や孫など 

と同居 
155 59.4 41.9 51.0 38.7 17.4 20.0 16.8 9.0 10.3 2.6 3.9 3.2

その他の 

世帯 
42 59.5 57.1 50.0 28.6 35.7 11.9 9.5 16.7 4.8 14.3 4.8 2.4

要
介
護
度 

要介護１ 15 40.0 66.7 46.7 26.7 20.0 40.0 33.3 20.0 6.7 - - 6.7

要介護２ 41 46.3 46.3 51.2 36.6 17.1 26.8 14.6 9.8 2.4 - 2.4 -

要介護３ 165 56.4 40.6 47.9 38.8 19.4 20.6 12.1 10.3 6.7 7.9 3.6 4.8

要介護４ 128 56.3 54.7 41.4 24.2 23.4 20.3 22.7 10.2 15.6 5.5 5.5 3.1

要介護５ 76 55.3 56.6 43.4 28.9 35.5 13.2 11.8 13.2 11.8 6.6 2.6 2.6

生
活
の

場
所 

自宅 194 64.4 58.8 35.1 29.4 17.5 27.8 16.5 8.8 9.8 3.1 5.2 3.1

自宅以外 198 44.4 39.4 56.6 32.3 30.3 14.6 16.7 13.6 10.6 8.6 2.5 4.0

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 99 60.6 78.8 13.1 26.3 29.3 20.2 15.2 - 16.2 3.0 6.1 1.0

娘 157 53.5 47.1 54.1 35.7 21.0 24.8 17.8 12.1 7.6 3.8 4.5 7.6

息子 108 46.3 31.5 61.1 37.0 25.0 19.4 15.7 13.9 10.2 12.0 1.9 -

娘・息子の
配偶者 

36 66.7 33.3 55.6 27.8 8.3 8.3 11.1 30.6 2.8 2.8 - 5.6

その他の 
親族 

26 53.8 42.3 38.5 15.4 26.9 15.4 19.2 7.7 7.7 7.7 3.8 -

年 
 

齢 

49歳以下 40 55.0 25.0 80.0 40.0 25.0 22.5 20.0 17.5 7.5 7.5 7.5 20.0

50代 127 47.2 33.1 66.9 32.3 26.0 19.7 17.3 16.5 6.3 6.3 2.4 3.9

60代 118 56.8 53.4 44.9 33.9 15.3 20.3 12.7 14.4 9.3 4.2 1.7 1.7

70代 78 61.5 64.1 21.8 23.1 25.6 20.5 17.9 1.3 11.5 6.4 3.8 -

80歳以上 53 60.4 79.2 7.5 34.0 30.2 22.6 11.3 - 18.9 5.7 7.5 -

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略  
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問22-２ 介護をする上で困難や負担を「いつも感じている」「時々感じることがある」と答

えた方にうかがいます。 

 在宅生活に役立つと思うサービスはどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 困難や負担を『感じることがある』人のうち、在宅生活に役立つと思うサービスは

「ショートステイ（短期入所生活介護・短期入所療養介護）」が約６割で最も高く、「デ

イサービス（通所介護）」「福祉用具貸与・購入」が５割を超えて続く 

図表4-48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.2 

55.6 

54.5 

49.8 

35.0 

31.7 

30.5 

25.8 

24.4 

23.9 

19.0 

17.1 

15.5 

13.1 

9.6 

11.7 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

ショートステイ（短期入所生活

介護・短期入所療養介護）

デイサービス（通所介護）

（認知症対応型も含む）

福祉用具貸与・購入

ホームヘルプサービス

（訪問介護）

訪問入浴介護

訪問看護

住宅改修

訪問リハビリテーション

夜間対応型訪問介護

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

デイケア

（通所リハビリテーション）

デイサービス（療養通所介護）

小規模多機能型居宅介護

居宅療養管理指導

看護小規模多機能型

居宅介護

その他

無回答

n=426

令和元年度 平成28年度 

64.0 

59.8 

50.6 

43.7 

34.8 

33.8 

28.4 

22.5 

24.7 

24.7 

20.7 

18.0 

11.9 

12.8 

10.1 

8.1 

13.8 

0% 20% 40% 60% 80%

n=405
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図表4-49  単位：％ 

項  目 

回
答
者
数
（
人
） 

シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ 

デ
イ
サ
ー
ビ
ス 

（
通
所
介
護
） 

福
祉
用
具
貸
与
・ 

購
入 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー

ビ
ス
（
訪
問
介
護
） 

訪
問
入
浴
介
護 

訪
問
看
護 

住
宅
改
修 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ 

テ
ー
シ
ョ
ン 

夜
間
対
応
型 

訪
問
介
護 

定
期
巡
回
・
随
時
対

応
型
訪
問
介
護
看
護 

デ
イ
ケ
ア
（
通
所
リ
ハ

ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
） 

デ
イ
サ
ー
ビ
ス 

（
療
養
通
所
介
護
） 

小
規
模
多
機
能
型 

居
宅
介
護 

居
宅
療
養
管
理
指
導 

看
護
小
規
模 

多
機
能
型
居
宅
介
護 

全  体 426 62.2 55.6 54.5 49.8 35.0 31.7 30.5 25.8 24.4 23.9 19.0 17.1 15.5 13.1 9.6

要
介
護
認
定
者
の
属
性 

性
別 

男  性 147 63.9 59.2 53.7 44.9 34.0 30.6 34.7 29.3 27.2 25.2 25.2 19.7 13.6 12.9 10.9

女  性 279 61.3 53.8 54.8 52.3 35.5 32.3 28.3 24.0 22.9 23.3 15.8 15.8 16.5 13.3 9.0

年 
 

齢 

65～69歳 9 77.8 55.6 55.6 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 22.2 44.4 11.1 22.2 11.1 -

70～74歳 29 48.3 34.5 48.3 41.4 27.6 27.6 27.6 34.5 24.1 13.8 13.8 13.8 6.9 6.9 10.3

75～79歳 70 55.7 54.3 47.1 51.4 35.7 31.4 20.0 22.9 27.1 30.0 12.9 20.0 15.7 14.3 10.0

80～84歳 94 69.1 57.4 57.4 50.0 38.3 36.2 38.3 31.9 25.5 25.5 28.7 23.4 18.1 19.1 14.9

85～89歳 116 61.2 59.5 51.7 49.1 33.6 29.3 27.6 21.6 24.1 24.1 19.0 17.2 13.8 10.3 7.8

90歳以上 108 63.9 56.5 61.1 50.0 35.2 31.5 34.3 24.1 21.3 21.3 13.9 11.1 16.7 12.0 7.4

家
族
構
成 

一人暮らし 

高齢者 
115 53.9 47.0 47.8 59.1 28.7 27.8 20.9 16.5 30.4 25.2 12.2 16.5 15.7 13.9 7.8

夫婦世帯 98 55.1 50.0 52.0 43.9 36.7 31.6 33.7 30.6 23.5 21.4 25.5 18.4 15.3 10.2 11.2

子や孫など 

と同居 
155 72.9 65.2 63.2 48.4 38.7 38.1 36.1 29.7 20.0 26.5 19.4 15.5 14.2 16.8 7.7

その他の世帯 42 59.5 52.4 50.0 45.2 40.5 19.0 28.6 28.6 26.2 23.8 19.0 21.4 14.3 4.8 11.9

居
住
区 

川崎市 101 57.4 56.4 57.4 46.5 32.7 26.7 27.7 20.8 25.7 25.7 24.8 14.9 13.9 10.9 5.9

幸区 56 66.1 60.7 62.5 51.8 41.1 41.1 35.7 30.4 28.6 25.0 16.1 10.7 16.1 14.3 12.5

中原区 59 66.1 49.2 54.2 52.5 28.8 27.1 33.9 18.6 22.0 23.7 8.5 18.6 13.6 13.6 13.6

高津区 56 60.7 55.4 53.6 51.8 28.6 32.1 26.8 26.8 17.9 19.6 10.7 10.7 10.7 16.1 8.9

宮前区 45 57.8 55.6 46.7 57.8 40.0 33.3 35.6 35.6 28.9 28.9 24.4 24.4 24.4 15.6 11.1

多摩区 56 60.7 51.8 57.1 42.9 41.1 32.1 23.2 23.2 21.4 19.6 21.4 21.4 10.7 14.3 7.1

麻生区 53 69.8 60.4 45.3 49.1 35.8 34.0 34.0 32.1 26.4 24.5 24.5 22.6 22.6 9.4 11.3

要
介
護
度 

要介護１ 15 40.0 33.3 26.7 80.0 40.0 26.7 13.3 26.7 26.7 20.0 13.3 6.7 26.7 6.7 13.3

要介護２ 41 56.1 48.8 46.3 43.9 26.8 24.4 19.5 19.5 12.2 14.6 14.6 9.8 9.8 12.2 4.9

要介護３ 165 68.5 64.8 50.9 46.7 30.9 24.8 31.5 19.4 27.3 21.8 21.2 18.8 17.6 13.9 9.7

要介護４ 128 62.5 54.7 58.6 46.9 31.3 33.6 33.6 28.1 19.5 23.4 17.2 17.2 14.1 10.9 9.4

要介護５ 76 56.6 46.1 65.8 57.9 53.9 48.7 32.9 39.5 32.9 35.5 21.1 19.7 14.5 17.1 11.8

生
活
の

場
所

自宅 194 73.7 66.5 64.4 46.4 27.8 31.4 28.4 23.2 16.5 18.0 14.9 12.4 10.8 8.2 5.7

自宅以外 198 52.5 43.9 48.0 54.5 44.4 34.8 34.3 29.8 33.3 31.8 24.7 22.7 18.2 18.2 13.1

主
な
介
護
者
の
属
性 

続 
 

柄 

配偶者 99 62.6 53.5 52.5 39.4 32.3 29.3 34.3 31.3 19.2 17.2 23.2 19.2 11.1 7.1 9.1

娘 157 63.1 55.4 57.3 47.8 35.0 29.3 30.6 30.6 22.9 26.8 17.8 15.3 19.7 17.8 11.5

息子 108 59.3 56.5 52.8 64.8 44.4 37.0 28.7 20.4 34.3 33.3 17.6 18.5 16.7 13.9 11.1

娘・息子の 
配偶者 

36 77.8 69.4 63.9 44.4 19.4 36.1 41.7 11.1 19.4 11.1 8.3 13.9 11.1 11.1 5.6

その他の親
族 

26 46.2 42.3 38.5 46.2 26.9 26.9 7.7 19.2 19.2 11.5 30.8 19.2 7.7 7.7 -

年 
 

齢 

49歳以下 40 67.5 62.5 67.5 72.5 45.0 40.0 35.0 30.0 47.5 40.0 27.5 27.5 30.0 25.0 22.5

50代 127 63.0 56.7 55.9 54.3 42.5 40.2 29.1 29.1 28.3 30.7 20.5 19.7 15.7 18.9 11.8

60代 118 66.9 57.6 57.6 47.5 30.5 26.3 30.5 22.0 18.6 19.5 16.9 13.6 15.3 9.3 7.6

70代 78 53.8 47.4 44.9 38.5 26.9 29.5 24.4 24.4 16.7 14.1 11.5 17.9 7.7 7.7 2.6

80歳以上 53 64.2 62.3 50.9 47.2 35.8 24.5 35.8 28.3 22.6 22.6 28.3 13.2 17.0 7.5 11.3

※「その他」「無回答」は掲載を省略  
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６ 介護保険制度や市の高齢者保健福祉サービスについての自由意見の件数 

介護保険制度や市の高齢者保健福祉サービスについて、ご意見があればお聞かせください。 

▶ 「経済的負担について」のご意見が最も多い 

図表4-50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※１人の意見の中に複数の意見がある場合は重複してカウントしている。 

 

 

 

103 

78 

55 

52 

45 

44 

39 

37 

27 

24 

23 

18 

9 

37 

0件 20件 40件 60件 80件 100件 120件

経済的負担について

将来への不安・悩みについて

市への要望・意見等について

介護保険制度全般について

家族介護について

施設サービスについて

ケアマネジャーについて

介護認定について

情報提供について

介護保険料について

介護人材について

在宅サービスについて

アンケート調査について

その他

回答件数 288件

令和元年度


